

培养紧缺小微金融人才

# 浙江工商大学泰隆金融学院挂牌

□通讯员 王中亮

为培养社会紧缺而急需的高素质应用型小微、普惠金融人才,5月16日,由浙江工商大学和浙江泰隆商业银行共建的浙江工商大学泰隆金融学院挂牌,正式启动混合所有制办学试点。

为了贯彻落实党的十九大提出的“围绕小微企业、‘三农’等重点领域和薄弱环节,加大普惠金融支持力度”的重要决定,加快高素质应用型小微、普惠金融人才培养,经浙江省人民政府同意,浙江工商大学泰隆金融学院应运而生。

据悉,浙江工商大学泰隆金融学院是我国高校首家培养小微、普惠金融领域专家型和管理型人才的非独立设置的混合所有制二级学院。依托浙江工商大学应用经济学学科和金融类专业平台、师资,联合泰隆银行等国内外金融机构,协同培养小微、普惠金融领域的专家型人才和管理型人才。

浙江工商大学党委书记金一斌介绍,浙商大泰隆金融学院成立后,将通过与金融业界共创课程体系、共编系列教材、共建师资队伍,培养小微、普惠金融高素质创新人才。

泰隆银行党委书记、董事长王钧表示,希望泰隆金融学院办出特色、办出水平、办成品牌、办成标杆,培养更多社会和市场急需的高素质应用型小微、普惠金融专业人才,为实现人人平等的普惠金融梦想,造就更多的“追梦人”。

浙江工商大学是省属高校中最早开设金融学专业博士点的高校,依托浙江省金融改革先行先试的优势,开展了



大量小微、普惠金融实践课题的研究与探索,成果丰硕。泰隆银行是一家专注“服务小微、践行普惠”的股份制城市商业银行,致力于为小微企业提供优质的融资服务。

泰隆金融学院今年计划招收100名学生,实行小班化教学,专业课教学执行单班教学模式,今年9月份将迎来第一批新生。

浙江工商大学金融学院院长、泰隆金融学院筹建组成员钱水土教授说,学院将在金融学专业课程体系中加入小微、普惠金融模块,包含与泰隆银行等国内外金融机构共同开发的课程,使学生在掌握金融学基本理论和技能基础上,进一步获得小微、普惠金融方向的知识与能力训练。

与其他院校不同,在导师配备上,该学院实行“双讲师制”和“双导师制”,即任课教师既包括校内专任教

师,也包括由金融机构高管和业务骨干组成的兼职教师。

浙江省地方金融监督管理局党组书记、副局长盛益军说,浙江工商大学与泰隆银行合作成立浙江工商大学泰隆金融学院,“在我看来是一次强强联合”。在小微金融服务方面,泰隆银行是优秀的实践者,探索出了广义的“三品三表”“两有一无”等针对性的小微金融服务模式,培养了一支技能过关、专业胜任的小微金融人才队伍,相关做法得到了社会各界的一致肯定。

浙江省教育厅副巡视员吴永良表示,建设一所致力于服务国家重要战略项目,以市场需求为导向,以培养小微、普惠金融人才及科学研究为着力点的金融学院,是助推我国金融体制改革和增强我省小微金融行业竞争优势的需要,也是深化我省产教融合和高等教育改革的需要。

## 泰隆银行 夏季招聘

**泰隆银行丽水分行招聘**  
客户经理 柜员 实习生

**应聘条件**

- 1.不限专业
- 2.不要资源
- 3.学历全日制大专及以上学历
- 4.报名请扫描二维码
- 5.联系电话:吕老师 0578-2186016

**福利待遇**

缴纳六险二金、旅游补贴、节日福利、亲情A+B等20多项福利

**泰隆银行 TAILONG**

**服务小微 服务大众**

# 泰隆银行连堵两起诈骗 守住百姓“钱袋子”

□通讯员 李碧莹 陈云福

近日,电信网络诈骗案频发,诈骗手段更是层出不穷。泰隆银行丽水遂昌区域一连堵截两起电信诈骗案件,成功守住了百姓的“钱袋子”。

### 披金戴银的银行员工?没这么“瞎”!

“我不转钱,我只是来拉自己的对账单。”4月11日下午4时许,老客户邱阿姨来到泰隆银行遂昌大柘支行,要求柜员打印近一年的账单流水。

“阿姨,您打对账单有什么用吗?”出于职业本能,经办柜员询问。

“怎么了,有什么问题吗?如果拉不了一年,半年的流水也可以。”此时,与阿姨一同前来的陌生男子主动上前答道。

看着这个年轻男子,工作人员心里直犯嘀咕,印象里平时阿姨来办业务都没见过他,但又不能拒绝阿姨的业务,于是又问了一遍:“阿姨,您这账单打印出来是什么用呀?”这时,该男子再次上前替阿姨回答:“我是工商银行的,她这个打印出来要拿到我们银行去办车贷的。”此时,阿姨又请柜员帮忙身份证复印七份。

“银行员工?车贷?七份复印件?”看着眼前这个染着一头黄发、脖子上戴着大金链子的男子,柜员一脸质疑。这样的形象,怎会是银行的工作人员?且日常接触阿姨较多,知道她文化

水平不高,每次来办业务都是按指印,能通过驾照笔试的可能性几乎是零。

于是,经办柜员刻意拖延办理时间,上报营业经理,并马上联系了邱阿姨的同村人了解此事。得知邱阿姨家里没有人会开车,且丈夫长期在外地工作,儿子大学还未毕业,她自己也不可能考驾照买车。

期间,网点保安也上前询问男子的职业,男子却突然改口称自己是某车行的员工。前后回答明显矛盾。

这里头一定有诈!因邱阿姨并没有当场办理现金或转账业务,支行员工也不方便贸然阻拦。

“阿姨,现在各种形式的诈骗案例很多,我们分析了今天的情况,您一定要谨慎啊,只要是要求您转钱或透露密码的,一定不能给,不放心的话,您直接打110确认一下!”“您好,您是邱阿姨的老公吧,是这样的……所以请你们一定要当心,不能轻易上当。有问题可以随时咨询我们,也可以打110确认。”

待二人离开后,支行工作人员立即连续几通电话联系阿姨及其家人,例举了各类电信诈骗案件,强调了尤其这种冒充银行工作人员的新型诈骗,要更加小心。

第二天一早,不放心的柜员及营业经理,再次联系邱阿姨作提醒并了解情况。

“你们真是太热心了,这样一次次提醒,你们说得有道理,我相信你们。

太感谢了!”邱阿姨表示,经过我们多次提醒,后来就没有把身份证和资料交给对方,并连声道谢。

### “完美”藏品翻倍赚?果断截!

“噢噢,有收藏证书的吧?好好,到时候我们再转卖……”

4月25日下午,老客户周叔叔像往常一样到泰隆银行遂昌支行柜台办理业务,一边打电话一边示意柜员,要求取现金34800元。

这一通电话,刚好被经办柜员听到了。

“收藏”“证书”“回购”等字眼,引起了柜员的警觉。出于职业敏感,柜员刻意与周叔叔聊起了周叔叔口中的这笔“买卖”。

原来,周叔在外地定了一件“很有价值”的收藏品,准备投资,这次是来取钱,向卖家付款。

一听是这样的“买卖”,经办柜员立觉事有蹊跷,稳住客户后,立即叫来营业经理,一同了解详情。

原来,几日前,周叔接到一个电话,对方表示是香港的一名收藏家,本来要从安徽合肥某收藏公司采购一件收藏品,藏品价值不菲,但由于资金有限,希望与周叔合伙采购,后再高价售出,赢利按出资比例分成,至少赚翻倍。周叔听后饶有兴趣,并亲自与安徽收藏品公司沟通确认,获悉该“香港收藏家”

已支付了20%的货款,并被告知,可以货到再付款,让其安心。

“只需付80%”“货到付款”“高额差价利润”……一连串看似“完美”的诱惑,让周叔叔心动不已,这便急着来银行办理取款,准备支付给收藏品公司。

至此,可以判定客户是遭遇了电信诈骗。营业经理继续一边与客户了解交易信息、获取渠道,一边暗示大堂经理上报上级。并第一时间将客户请至办公室,稳定客户情绪,逐一分析该“投资”事件存在的各种可疑点,并通过多种渠道查询所谓的“收藏品”信息。

“查询该收藏品销售企业,没有工商登记信息!”

“搜索该藏品,对比淘宝多家同款商品,价格不过几百元!”

几番查证,原本还兴致勃勃要“投资”的周叔,开始半信半疑起来。

为了让客户更安心,支行当即联系了当地派出所。公安干警的到来,让周叔吃了“定心丸”,在听了民警列举的几例真实发生的案件及骗子的种种作案手法,恍然大悟道:“我真的太傻了,如果不是你们拦着,我这钱怕是已经付出去了!真是太感谢了!”完全清醒过来的周叔,彻底放弃了“投资”的念头。

保护客户资金安全,需要时刻保持高度责任感和敏感度,是银行人义不容辞的职责。常怀警惕之心,常御丑恶之行,多一份防范,方能多一份平安。